

# ТАЙДОНСКИЕ РОДНИКИ

Газета выходит с 1932 г.

№ 18 (8363)

Среда, 14 марта 2012 г.

Цена свободная.

## НАПРЯЖЕННАЯ СИТУАЦИЯ

В Крапивинском районе перемерзает водопровод. За две недели количество «замороженных» абонентов увеличилось более чем в два раза. Коммунальщики не успевают выполнять заявки. Им приходится вновь и вновь возвращаться на те улицы, которые отогрели всего несколько дней назад.

Так, на улицу Степную п. Крапивинского рабочие ООО «Водо-канализационное управление» выезжают уже третий раз!



Рабочие ООО «ВКУ» отогревают водопровод на ул. Степной.

## МОРОЗ, ВОДА И ЛЕДЯНЫЕ ТРУБЫ

## ЗНАКОМЫЕ АДРЕСА...

Ведра в руки и вперед за водой. Испанка Галина Ефимова так путешествует к соседям уже три дня. Опять перемерз водопровод!

- Соседка пришла в пятницу и спрашивает: «У тебя вода есть?» - говорю: «Есть.

Всегда включена». - Она: «А у меня что-то нет...» - В субботу утром со сдакой спрашиваю: «Идет вода?» - Я: «Идет!» Только проговорили - вода потихоньку п-п-п-п - и все! Видать, перехватило! Мороз все ниже и ниже в землю-то уходит. У меня в сенках зимой всегда картошка стоит, а в этом году перемерзла - никогда такого не было! 60 лет здесь живу, и для меня это

лико. А так вода постоянно включена, бочки даже не убираю, слезу. Наберутся полные, на улицу выношу.

Да, этой зимой морозы стояли лютые, практически без снега, земля промерзла как никогда. Большинство трубопроводов прокладывалось лет 30 назад, многие частные

врезки и люди прокладывали сами, не соблюдая никаких правил - трубы лежат близко к поверхности - на глубине 1-1,5 метров. В результате, вода в них превратилась в лед. Стенная - как раз из таких улил. Жителей предупредили: если они не будут производить сбросы воды, все опять перемерзнет. Выходит - не услышали или... не хотели сладить.

Татьяна Ботева увидев

нас с камерой, не очень-то обрадовалась. Первой вода перешла.

Один машино-час:

легковой автомобиль УАЗ - 550 рублей; ассенизаторская машина - 660 рублей; экскаватор ЕК - 12 - 690 рублей; трактор МТЗ-82 - 586 рублей; генератор (220 В) - 423 рубля; дизельный генератор (380 В) - 1163 рубля. Один человеко-час:

слесарь 4 разряда - 53,64 рубля; газоэлектросварщик 5 разряда - 60,66 рубля.

что не уследил.

- Вот план всегда включен, на улицу вода течет. А тут подцепили план и не открыли кран. Это днем было. И все, потом смотрим - воды нет!

## ЛЕДНИКОВЫЙ ПЕРИОД!

Проблема перемерзания водопроводов для поселка сегодня стоит очень остро. Каждый день в ООО «Водо-канализационное управление» поступают новые вызовы. Перемерзают не только трубы, которые лежат мелко, но и трубы, проложенные глубоко.

(Окончание на 2-й стр.).

## ЧТО ГОВОРЯТ ЗАКОН?

За состоящие индивидуального водопровода отвечает хозяин дома. Читайте: Постановление правительства РФ от 6 мая 2011 года № 354 о предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов; Жилищный кодекс РФ.

## ХОККЕЙ НА ВАЛЕНКАХ

## ПОДДЕРЖИМ НАШИХ!

Дорогие читатели!

16 марта в 15-00 во дворе спортивной школы п. Зеленогорского состоится товарищеская встреча - хоккей на валенках - команды администрации Крапивинского муниципального района с командами администраций городов Полысаево, Ленинска-Кузнецкого и Ленинск-Кузнецкого района. Капитаны команд - главы городов и районов. Цель встречи одна: пропаганда спорта и здорового образа жизни.

Напоминаем вам, что это будет уже вторая встреча. Первая (с теми же участниками) состоялась в конце января в городе Ленинске-Кузнецком и принесла нашей команде абсолютную победу!

Приходите, приезжайте на турнир и вместе поболеем за наших!

Зрителей ждет бесплатная каша, булочки, чай и позавтраканные впечатления.

Медиа-Центр.

## СПРАШИВАЙТЕ

## ВОПРОС ПРОФЕССИОНАЛУ

Вы недовольны ходом расследования совершенного в отношении Вас преступления? Хотите узнать, на что Вы как потерпевший имеете право? Не знаете, куда обжаловать действия следователя? Эти и другие вопросы Вы можете задать во время онлайн-конференции на официальном сайте ГУ МВД России по Кемеровской области: [www.guvd-kuzbass.ru](http://www.guvd-kuzbass.ru), которая состоится 15 марта 2012 года в период с 15.00 до 16.00. На вопросы пользователей сайта ответит заместитель начальника ГУ МВД России по Кемеровской области — начальник Главного следственного управления, полковник юстиции Владимир Владимирович Шепель. Вопросы можно задавать уже сейчас.

**В.В. ШЕПЕЛЬ,**  
заместитель начальника ГУ МВД России по Кемеровской области - начальник ГСУ, полковник юстиции.

## АКТУАЛЬНО

## ПАВОДОК. ГОТОВНОСТЬ №1!

На первом в этом году заседании комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности, речь вели в основном, о принятии мер в период весеннего половодья.

Заседание вел глава района Д.П. Ильин. Он вкратце обозначил ситуацию: в зону возможного затопления Крапивинского района попадают 10 сел и поселков района, в которых находятся 85 домов (191 человек). Одна из основных причин подтопления, отметили члены комиссии, это наличие препятствий для прохождения льда (заросшие русла рек). Поэтому уже с начала года на территориях Борисовского и Мельковского сельских поселений очистили русла рек от деревьев и кустарников. На сегодня работа практически завершена. Плюс к этому до 1 апреля предстоит ликвидировать две пешеходные и пять технологических ледовых переправ, которые находятся на территории района. Важно своевременно их ликвидировать. Марина Папова, начальник Крапивинской метеостанции, отметила, что в этом году погодные условия способствуют быстрому ледоходу.

Михаил Гордеев, главный врач ЦРБ, в своем выступлении проинформировал присутствующих, что в рамках подготовки к паводку принято решение развернуть дополнительные койки для пострадавших при наводнении, обеспечить все подразделения необходимым запасом медикаментов. Уже сейчас начата работа по составлению списков нетранспортабельных и хронических больных, людей старше 60 лет, детей до года, беременных женщин по всем участкам, попадающим в зону затопления.

При необходимости будут сформированы и укомплектованы две врачебные бригады скорой помощи, развернут холерный госпиталь. В связи с этим Д.П. Ильин потребовал обратить особое внимание на обеспечение медикаментами на период паводка жителей правобережных сел, а также пересмотреть перечень хронических больных. «Лучше до начала навигационного периода переселить их на левый берег. Так будет спокойнее и нам, и им», - сказал он.

Присутствующие на комиссии главы сельских и городских поселений также рассказали о готовности к паводку. Уже подготовлены адреса на случай переселения. Заключены договоры с владельцами лодок тех населенных пунктов, где возможно подтопление улиц. Жители села и поселков, попадающих в зону затопления, в большинстве своем застрахованы имуществом, предусмотрительно подняли овощи из подвалов. Чтобы предупредить возникновение чрезвычайной ситуации, на Барачатском водохранилище будет сделан запас стройматериалов и оборудования. Лес, песок, металл — все это будет готово уже к концу марта. А.А. Кабанов, глава Барачатского сельского поселения, отметил, что возможен сброс воды через водосливные устройства для того, чтобы вода не перелилась через гребень плотины. Донный водоспуск, паводковый водосброс и водовыпуск — в рабочем состоянии.

Елена АЛЕКСЕЕВА.



## НАПРЯЖЕННАЯ СИТУАЦИЯ

## МОРОЗ, ВОДА И ЛЕДЯНЫЕ ТРУБЫ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

## ПРИЧИНЫ ПЕРЕМЕРЗАНИЯ

Такая ситуация складывается не только у нас в районе, но и по всей России.

1. Аномальные морозы
2. Неправильная укладка труб.
3. Несознательность граждан.

- Мороз уходит все глубже в грунт. Сейчас глубина промерзания под дорогами 2,2 метра, - говорит главный инженер ООО «Водо-канализационное управление» Олег Чубко. - До критической отметки осталось каких-то 30 сантиметров. Это достаточно серьезная ситуация. У нас увеличилось количество заявок. Все больше жителей поселка остается без холодной воды. Много случаев, когда нам приходится возвращаться на те улицы, которые мы уже отогревали. Например, ул. Химиков, 2 уже семь раз отогревали. Люди просто не понимают, что у нас кроме них есть еще «замерзшие» абоненты,

которые ждут нас. Получается, что наша работу не считают нужной?

## ВЫНУЖДЕННЫЕ РЕШЕНИЯ

## Не платить

Попавшим в бессводное белство идут навстречу. С замерзшими трубами коммунальщики готовы бороться. За это даже денег не берут. Кроме того, предприниматели не учитывают слив воды, когда будет выставлять счета за оплату. Контролеры обходят улицы, составляют акты, что

**И главное! Если первый раз мы отогреваем бесплатно, то повторно будет платно и в самую последнюю очередь. Чтобы люди понимали, что нужно быть ответственными.**

**Платить**  
ООО «ВКУ» решило

начисления временно таким абонентам будут приостановлены. Ведь многие воду берут от соседей. Тем, кто написал заявление, воду раз-ава в неделю подвозит организация. То есть ради блага людей предприятия, слияя чистую холодную воду, работает в убыток себе.

- С абонентами, которых «отогрели», и имело виду частные крестьяне, - говорит Олег Чубко, - будут составляться акты о том, что абонент организует самостоятельный сброс воды, он уведомлен о том, что такого-то числа ему отогрели воду. И главное! Если первый раз мы отогреваем бесплатно, то повторно будет платно и в самую последнюю очередь. Чтобы люди понимали, что нужно быть ответственными.

Евгения КСЕНИНА.

## ИНТЕРЕСНЫЙ ПОДХОД

Чтобы обеспечить жителей холодной водой, на некоторых улицах проложены временные водопроводы... по воздуху. А чтобы вода в нем не замерзала, люди по графику, который сами устанавливали между собой, производят постоянные сбросы воды. Такой водопровод появился на ул. Юбилейной и Энергетиков.

## ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ

## С РАЗДАЕВЫМ - НА РАВНЫХ

Со счетом 2:2 закончилась игра ветеранов сборной по футболу Крапивинского района с легендарными спортсменами команды «Кузбасс». В минувшие выходные в наш район приехали футболисты, с которыми еще 15-20 лет назад стоять рядом было почетно.



Среди них – Виталий Раздаев, знаменитый советский футболист. Сегодня – депутат Совета народных депутатов Кемеровской области. Соперниками наших спортсменов были представители разных поколений. Самому молодому Олегу Кривошеску, президенту Феде-

ции футбола г. Кемерово – 30 лет. Самые старшие – Раздаев (1946) и Коковихин (1949). Помоложе – Садыков, Черемных, Мартirosyan. Вратарю Юрию Казаченко – чуть больше 40. Всё – в отличной физической форме. Возрастной состав нашей

команды – почти такой же. В нашей команде играли чемпионы области среди сельских районов Кузбасса, участники всесоюзных соревнований 1989 года.

Состязание футболистов открыл почетный гость – Виталий Раздаев.

– Спасибо за приглашение!

## НАША СПРАВКА

Летом 1967 Раздаева пригласили в ПСКА, который в то время тренировал Всеволод Бобров. Однако, после окончания срока службы Виталий Раздаев вернулся в Кемерово, в «Кузбасс», с которым в 1970 вышел в 1-ю лигу советского футбола.

Летом – в 1971 и 1977 году – Раздаев выигрывал спор бомбардиров первой лиги, а 24 мая 1977 стал автором хет-трика в ворота московского «Спартака».

В 1979 стал призером VII Спартакиады народов СССР.

В 1989-90 был игроком тренером в «Болото» г. Калинин. Законил играть в 44 года.

За всю карьеру Виталий Раздаев сыграл в чемпионатах страны 842 матча, забил 361 гол, в том числе 33 матча и 8 голов – в высшей лиге Чемпионата СССР за ПСКА.

К 60-летию юбилею награжден высшей наградой Кемеровской области – медалью «Доблесть Кузбасса». Именем Виталия Раздаева был назван символический клуб бомбардиров первой лиги СССР.



ВИТАЛИЙ РАЗДАЕВ:  
Футбол – это жизнь мой

игра. Это был настоящий праздник для нас и наших гостей, – признался Александр Казаков, капитан команды Крапивинского района. – Мы выдержали темп. Хотя наши соперники и старше нас, но они все-таки профессионалы. У них другая школа.

Товарищеский матч закончилсяничью. И это, на-верное, символично: настоящие друзья играли честно, открыто и на равных.

Елена ТЕАКОВА.  
Фото Д. Захаринина.

## НОВОСТИ ИЗ ТЕРРИТОРИИ

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



- В Баниновском СДК прошел праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню.

- Отремонтирован светильник уличного освещения в п. Михайловском.

- Расчищены от снега кровли и отмостки зданий учреждений и организаций бюджетной сферы, жилых двухэтажных домов.

БАНИНОВСКАЯ

## ГОРОДСКИЕ ПОСЕЛЕНИЯ

КРАПИВИНСКОЕ

Седьмого марта в РДК для женщин поселка проведен концерт, посвященный Международному женскому дню.

- Отогреты перерезанные трубы-проводы домов по ул. Химиков, ул. Островского, ул. Союзной, ул. Энергетиков.

- Праздничные мероприятия прошли во всех учреждениях поселка. Чествовали родителей школьники младших классов совместно с работниками ЦДМ «Эдельвейс» на вечере «Любимая моя». В концертной программе «Мы дарим вам слова любви», принимали участие театральная студия «Браво», творческие коллективы Дома творчества – танцевальный коллектив «Жарки» и вокальная группа «Премьер».

- Совет ветеранов поселка и творческие коллективы клуба «Берегиня», работники социзащиты поздравили женщины с праздником весны.

В ГДК жители поселка стали зрителями душевной концертной программы, посвященной Международному женскому дню. Программа подготовлена преподавателями и учащимися Крапивинской музыкальной школы и работниками Зеленогорской библиотеки.

ЗЕЛЕНГОРОСКОЕ

## СЕЛЬСКИЕ ПОСЕЛЕНИЯ

- Разработаны мероприятия по подготовке к весеннему паводку в 2012 году.

Проведены патрули трех семей, находящихся в социально опасном положении.

БАРАЧАТСКОЕ

## НАПРЯЖЕННАЯ СИТУАЦИЯ

## МОРОЗ, ВОДА И ЛЕДЯНЫЕ ТРУБЫ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

## ПРИЧИНЫ ПЕРЕМЕРЗАНИЯ

Такая ситуация складывается не только у нас в районе, но и по всей России.

1. Аномальные морозы
2. Неправильная укладка труб.
3. Несознательность граждан.

- Мороз уходит все глубже в грунт. Сейчас глубина промерзания под дорогами 2,2 метра, - говорит главный инженер ООО «Водо-канализационное управление» Олег Чубко. - До критической отметки осталось каких-то 30 сантиметров. Это достаточно серьезная ситуация. У нас увеличилось количество заявок. Все больше жителей поселка остается без холодной воды. Много случаев, когда нам приходится возвращаться на те улицы, которые мы уже отогревали. Например, ул. Химиков, 2 уже семь раз отогревали. Люди просто не понимают, что у нас кроме них есть еще «замерзшие» абоненты,

которые ждут нас. Получается, что наша работа не считается нужной?

## ВЫНУЖДЕННЫЕ РЕШЕНИЯ

## Не платить

Попавшим в беспроводное бедствие идут навстречу. С замерзающими трубами коммунальщики готовы бороться. За это даже денег не берут. Кроме того, предприниматели не учитывают слив воды, когда будет выставлять счета к оплате. Контролеры обходят улицы, составляют акты, что

**И главное! Если первый раз мы отогреваем бесплатно, то повторно будет платно и в самую последнюю очередь. Чтобы люди понимали, что нужно быть ответственными.**

**Платить**  
ООО «ВКУ» решило

начисления временно таким абонентам будут приостановлены. Ведь многие воду берут от соседей. Тем, кто написал заявление, воду раз-ава в недавно подвоздит организация. То есть ради блага людей предприятие, слияя чистую холодную воду, работает в убыток себе.

С абонентами, которых «отогрели», я имею ввиду частные крепи, - говорит Олег Чубко, - будут составляться акты о том, что абонент организует самостоятельную сброс воду, он уведомлен о том, что такого-то числа ему отогрели воду. И главное! Если первый раз мы отогреваем бесплатно, то повторно будет платно и в самую последнюю очередь. Чтобы люди понимали, что нужно быть ответственными.

Евгения КСЕНИНА.

## ИНТЕРЕСНЫЙ ПОДХОД

Чтобы обеспечить жителей холодной водой, на некоторых улицах проложены временные водопроводы... по воздуху. А чтобы вода в нем не замерзала, люди по графику, который сами устанавливали между собой, производят постоянные сбросы воды. Такой водопровод появился на ул. Юбилейной и Энергетиков.

## ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ

## С РАЗДАЕВЫМ - НА РАВНЫХ

Со счетом 2:2 закончилась игра ветеранов сборной по футболу Крапивинского района с легендарными спортсменами команды «Кузбасс». В минувшие выходные в наш район приехали футболисты, с которыми еще 15-20 лет назад стоять рядом было почетно.



Среди них – Виталий Раздаев, знаменитый советский футболист. Сегодня – депутат Совета народных депутатов Кемеровской области. Соперниками наших спортсменов были представители разных поколений. Самому молодому Олегу Кривошесову, президенту Феде-

ции футбола г. Кемерово – 30 лет. Самые старшие – Раздаев (1946) и Коковихин (1949). Помоложе – Садыков, Черемных, Мартirosyan. Вратарю Юрию Кизаченко – чуть больше 40. Всё – в отличной физической форме. Возрастной состав нашей

команды – почти такой же. В нашей команде играли чемпионы области среди сельских районов Кузбасса, участники всесоюзных соревнований 1989 года.

Составление футболистов открыл почетный гость – Виталий Раздаев.

– Спасибо за приглашение!

## НАША СПРАВКА

Летом 1967 Раздаева пригласили в ПСКА, который в то время тренировал Всеволод Бобров. Однако, после окончания срока службы Виталий Раздаев вернулся в Кемерово, в «Кузбас», с которым в 1970 вышел в 1-ю лигу советского футбола.

Летом – в 1971 и 1977 году – Раздаев выигрывал спор бомбардиров первой лиги, а 24 мая 1977 стал автором хет-трика в ворота московского «Спартака».

В 1979 стал призером VII Спартакиады народов СССР.

В 1989-90 был призером в «Болде» Калинин. Закончил играть в 44 года.

За всю карьеру Виталий Раздаев сыграл в чемпионатах страны 842 матча, забил 361 гол, в том числе 33 матча и 8 голов – в высшей лиге Чемпионата СССР за ПСКА.

К 60-летнему юбилею патриарх высшей патриархии Кемеровской области – медалью «Доблесть Кузбасса». Именем Виталия Раздаева был назван символический клуб бомбардиров первой лиги СССР.

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



- В Банновском СДК прошел праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню.

- Отремонтирован светильник уличного освещения в п. Михайловском.

- Расчищены от снега кровли и отмостки зданий учреждений и организаций бюджетной сферы, жилых двухэтажных домов.

## НОВОСТИ ИЗ ТЕРРИТОРИИ

## БАННОВСКАЯ

## ГОРОДСКИЕ ПОСЕЛЕНИЯ

## КРАПИВИНСКОЕ

- Седьмого марта в РДК для женщин поселка проведен концерт, посвященный Международному женскому дню.

- Отогреты перемерзшие трубы-проводы домов по ул. Химиков, ул. Островского, ул. Союзной, ул. Энергетиков.

- Праздничные мероприятия прошли во всех учреждениях поселка. Чествовали родителей школьники младших классов совместно с работниками ЦДМ «Эдельвейс» на вечере «Любимая моя». В концертной программе «Мы дарим вам слова любви» принимали участие театральная студия «Брава», творческие коллектизы Дома творчества – танцевальный коллектив «Жаркий» и вокальная группа «Прима-эр».

- Совет ветеранов поселка и творческие коллективы клуба «Берегиня», работники социзащиты поздравили женщины с праздником весны.

- В ГДК жители поселка стали зрителями аудиовизуальной концертной программы, посвященной Международному женскому дню. Программа подготовлена преподавателями и учащимися Крапивинской музыкальной школы и работниками Зеленогорской библиотеки.

## СЕЛЬСКИЕ ПОСЕЛЕНИЯ

## БАРАЧАТСКОЕ

- Разработаны мероприятия по подготовке к весеннему паводку в 2012 году.

- Проведен патронаж трех семей, находящихся в социально опасном положении.

## ЖКХ

**СОСУЛЬКИ. ОНИ РАСТУТ!**  
На днях сотрудники Медиа-центра наблюдали интересную картину около здания Универмага, в котором находится Потребительское общество «Центр»: мужчина, видимо по заданию руководства, сбивал сосульки с крыши, бросая в них... камни! И как только в окно не попал! Согласитесь, не совсем стандартный способ решения проблемы.

Там со стороны черного входа образовались большие сосульки, которые невозможно было сбить, не повредив крышу и само здание. Для этого заказали автовышку.

- Организация занимается обслуживанием жилого фонда п. Зеленогорского, - рассказывает Андрей Соколов, директор ООО «Бытовик». - В нашем хозяйстве было 22 дома. Сейчас добавился еще один – новый дом

ли частного сектора с этой проблемой справляются самостоительно.

Тем не менее, все еще можно увидеть снег и лед на крышах некоторых учреждений. Долго висели опасные сосульки на козырьке черного входа почты и здании Универмага ПО «Цеппир», скользкая пластина на крыше детского сада «Светлячок». На дниах их убрали. Но сосульки склонялись растут! Этому способствуют теплые весенние дни и холодные ночи. Так что забывать о них нельзя и руководителям организаций, учреждений, магазинов, да и самим жителям. Современная уборка снега и сосулек с крыш позволит избежать серьезных проблем – травм от их падения, разрушения зданий и сооружений.



ВИТАЛИЙ РАЗДАЕВ:  
Футбол – это жизнь мой

игра. Это был настоящий праздник для нас и наших гостей, - признался Александр Казаков, капитан команды Крапивинского района. – Мы выдержали темп. Хоть наши соперники и старше нас, но они все-таки профессионалы. У них другая школа.

Товарищеский матч завершился вничью. И это, конечно, символично: настоящие друзья играли честно, открыто и на равных.

Елена ТЕАКОВА.  
Фото Д. Захаримши.



